

# SZABOLCS

POLITIKAI LAP.

## ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre 8 korona. Egyes szám 16 fillér.  
Megjelenik hetenkint egyszer, szombaton.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:  
Schlichter Gyula.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
IV. ker., Vasuti-ut 17.

Lapunk a bel- és külföld minden nagyobb városában képviselve van.

## A fekete banda.

(M. L.) Vészi József ő kegyelmes sége, a páholyok nagy mesterének védnöksége alatt a fekete banda működik rémesen, vészesen. A választójogra pályázó istenadta nép rendőri segédlettel tör, zúz, rabol. Rabolja legszentebb kincsét életünknek, a saját életének is. Szabadon, korlátlanul, felfegyverzetten vonulhat végig a főváros utcáin a korai esti órákban, mert a hatalom kezelőinek úgy tetszik. Ott történhetik az meg, hol ezredek vonulnak a megyeház szabadságának megfélemlítésére.

S történik a merénylet egyenes folytatásaként a kormány esze, a Vészi ur azon okoskodásának, hogy nincs itt nemzet, nincs itt Magyarország, nincs itt a nemzeti akaratnak nyoma sem, itt csak sajtó van, mit meg kell folytatni. Ha az sikerült, nyert esatájuk van. E célt szolgálja és ebben merül ki a kormány ténykedése. Ha nem eladó a lap, megvásárolják a vésztörvényszék elnökeit, kiknek zsarnoki szavára meghalt a szegény munkás egyénisége, meghalt szabad akarata, meghalt az ember és dühöng benne a vért szomjazó állat. Ha azt sikerült fel-

ébreszteni, Oroszországnak nincs oka a kesergésre, mert a tözsomszéd becsületebbébb vérfürdőt rendeztet a népszabadság szent nevében. A költők népe megcáfolja az évszázados haladást, meg azon hitet, hogy a munkás jármának gyermekei mások is lehetnek, mint barmok, kiket a császárok ekéje elé foghatni azon célra, hogy turják a földet a jövő fegyverei számára.

A magyar munkást, kit korunk átka, a nép, magához hasonlóvá tett, felhasználják a legszógyenteljesebb szerepre, melynek bélyegét lemosni misem képes.

Kiáll a demagóg és uszítja őket a polgári társadalomra, mert a korona fénye csak így egész, csak így teljes. Ha ma proklamáljuk a választójogot, akár az ölbekre is, holnap a tulajdon eltörlése lesz a szent jelszó és felrugott magyarságunk hivatása lesz visszasírni a régi rendet, mit vágyaival megbolygatni törekedett. Igen, a magyarság utszéli, rongy cafat, kin átgázolni napjainkban érdem. A közrend játékszer akkor, ha a magyar nemzet tömörülése erős.

Itt a vég, ahonnan visszatérni becsületesség nélkül nem lehet, nem szabad. Ellenfeleink a harc kezdete óta megkét-

szereződtek, mert a katonai erőhöz bérbe szegődött a fekete banda is.

Tegnap az ügyész teszi s sajtóra kezét, ma a népbe bujtatott kormány. Sárba tiporják loyális ragaszkodásunkat, mert nem juttatják az illetékes helyre, csak a meghamisítottat. Kigunyolják a mult tradícióihoz való szeretetünket, mert ők egy uj, szabad világot teremtenek, hol a becstelenség ül diadalmenetet. A szabadságjogok visszaszorítására a multban felgyújtották a nemzetiségeket, ma az emberiség öntudatlan rétegeit.

Mi a történelem nagy igazságaira támaszkodva haladásunk utját a fokozottabb ellenállásban találjuk és nem az engedékenység süppedékes talajában. A választójog nem alapja az egyezségnek, mit Kossuth úgy ötletszerűen felszínre dobott, mert a harcnak ellenünk fordított melléktenyezője volt csak. A király akarja, mi nem ellenezzük, de vivmáynak és még hozzá ellenértéknek tekinteni, jelentené a szalmaszálba való kapkodást, a melyen áthaladt, egyben el is merült. Ez egy társadalmi kérdés, miként a boldogság csak gazdasági, mely társadalmi kérdés magyar nyelvhez kötés nélkül visszafelldés. Minden jognak határa a nemzeti ér-

## T A R C A.

### A koponya hegy.

— Lafcadis Hearn. —

És naplemente órájának idején érkeztek meg a hegy lábához. Ezen a helyen nyoma sem volt az életnek, — egy csöpp víz, egy fűszál, avagy egy repülő madár árnyéka sem volt itt látható. — mindenfelé csak pusztaság, kietlen pusztaság. És a hegyesucs az egekben veszett el.

És ekkor a Bodhisakra emigy szólt fiatal társához: „A mit látni óhajtottál, az megmutattatik néked. De a látomány helye messze van és az ut rögös. Kövess engem és ne félj: bátorság adatik meg neked.”

... Szürkület csillogott felettük, amikor hozzáfogtak a hegy megmászásához. Nem volt itt járt ösvény vagy bármi jele annak, hogy itt előzőleg ember fordult volna meg; és az uton összezuzott törmelékek óriási rakása feküdt, lépteik alatt egyre fordult és gurult lefelé a megbolygatott törmelék. Néha egy helyéből kimozdított tömeg tompa morajlással zuhant a mélybe, olykor a szettaposott anyag úgy törött el, mint egy üres kagylóhéj. . . . A csillagok remegve szikráztak . . . és sötétség ereszkedett alá.

„Ne félj fiam“, így szólt a vezető Bodhisakra: „nincs itt veszedelem, csak ez az ut oly haragos, oly nehéz. — A csillagok alatt kapaszkodtak felfele — gyorsan, gyorsan — egy magasabb lény hatalmának segítségével. A ködnek magas égőveit hagyták immár hátuk megett és alattuk látták a mindinkább széjjelterjedő hangtalan felhőáradatot, amely olyan volt, mint egy tejtenger árja.

És kúsztak felfelé óráról-órára és láthatatlan alakzatok engedtek lépteiknek lágy báglyadt roppannással; és minden roppannásnál hideg, sápadt tüzek csillogtak fel és aludtak ki.

Egyszerre a zárandok ifju kezével valami sima tárgyhoz ért, ami azonban nem kő volt — felemelte — és gunyosan meredt rá az arcnélküli halál:

„Ne késlekedjünk fiam“ — hallatszott a Mester sürgető szava — „a hegyesucs, melyet el kell érnünk, még nagyon messze van!”

A sötétségen keresztül kúsztak felfelé — és folytonosan érezték lábaik alatt a lágy, különös, törésből származó zajt — és látták a fagyos tüzek kigyózását és elhalását — a mig az éjszakának karimája szürkülni kezdett, a csillagok elhalványodtak és a kelet fesledett.

És még mindig előre törtettek — gyorsan, gyorsan — egy lény hatalmának segít-

ségével. Körülöttük a halál fagyossága — és remegést okozó csend honolt, . . . A keleten kigyult egy aranyos fény. . . .

A zárandok csodálkozó szeme előtt a hegyszakadékok csak most tárták ki teljes meztelenségüket; és remegés fogta el és iszonyu félelem. Pedig erre nem volt más ok — se alatta, se körülötte, se felette — csak épen az a megmérhetetlen és szörnyű nagy rakás, mely koponyákból, koponya töredékekből és csontok hamvaiból állott, a melyeken szerteszt heverő kihullott fogak csillogtak, miként vékony kagylóhéjak csillognak a tengerár dudvás növényzete között.

„Ne félj fiam“ — hallatszott a Bodhisakra kiáltó szava: „csakis a sziv bátorsága győzedelmeskedhetik a látomány fölött!”

Hátuk megett eltűnedezett a világ. Mi sem maradt meg belőle, mint alattuk a felhők, felettük az ég és közben a koponyahalom, mely a beláthatatlan magasságig tornyosodik.

A nap a kúzókkal együtt feljebb és feljebb kúszott, fényéből nem áradt melegség, sőt inkább fagyossága oly éles volt, mint egy kard. És a rettenetes magasság szörnyüése és a rettenetes mélység lidércnyomása és a csend félelmetessége nőttönött és ránehezedett a zárandok ifjura és megbénította lábait, úgy hogy hirtelen egész bátorsága elhagyta és úgy nyöszörgött, mint egy alvó ember álmában.

**Karácsonyi ajándékoknak** alkalmas cikkeket rendkívüli olcsó árak mellett árusítok.

(Telefon sz. 114.) **Kérem a n. é. közönséget erről meggyőződést szerezni.** (Telefon sz. 114.)

Tisztelettel: **E I S L E R K Á R O L Y**

cipő, női, férfi divat és rövidáru kereskedő Nyiregyházán.



dek és ha a bolygó világpolgár egy világerdeket szegez ennek ellenében, nem állunk kötélnék. Az anyagi művelődést sok tekintetben köszönhetjük az ember géperő feletti uralmának, de hogy kiskoru iparunk csak félig magyar munkásai kieroszakoljanak egy emberi, de mégis csak nemzethez, országhoz kötött jogot és ugyane pillanatban a jogot osztogató nemzet meghunyászkodva takarodót fujjon, akkora megaláztatást királyunk sem kívánhat, akinek mi nem népei, hanem nemzete vagyunk.

A modern ember ideáljának utópiája a világpolgár, de az uralkodók realizálni soha sem késtek, mert a hatalmi vágyak uttörő alapja itt inkább megtalálható, mint a nemzetnek örökké élő alaptényezőiben. Az a világpolgár azonban szintén rejteget valamit és az nem más, mint faja büszkesége és mi más a nemzetnek éltető faja.

Az uralkodók ahhoz szegődnek, mi érdekkörüknek kedvezőbb, de a teremtés koronája volnánk, illetve vagyunk, mi éppenoly sőt több joggal, mint amazok, mert mi hiú álmok országa helyett a történelmi valóság sziklatalaján mozgunk. E sziklát nem hasítja át sem a szivek eszméjéből gunyt üző fekete banda, sem a kardesörtető csapat.

A világbirodalmi törekvések, mit kigyók oltanak be a trónok örökösének esecsemőibe, még mindig a nemzeti gondolat ébredésén törtek ketté, mi több, világbirodalmat is csak nemzet tudott teremteni, ha uralkodók felköltötték a nemzet tagjaiban is szunnyadó zsarnokot.

A zsarnokság fertőző betegség, melynek miazmáit most esempészik be mindenüve és már van is eredmény.

Ha Vészi ur, vagy Goldner Öméltóságának neje rosszat álmodott, megbűnhődik egy egész ország, mert nekik az úgy tetszik. Az „úgy tetszik“ elvéért nyaktilló alá vittek királyokat, az ő jutalmuk asszonyaik mosolya. Még ha csak

„Siessünk, siessünk fiam“ — kiáltá a Bodhisakra, a nap rövid és a hegycsucs még nagyon messze van.

De a zarándok rikácsoló hangon így szólt:

„Félek! Kimondhatatlanul félek“ — a bátorság elhagyott egészen.“

„Megjön a bátorságod fiam“ — válaszolt a Bodhisakra, „És most tekints magad körül, tekints magad alá, tekints felfelé és mond, hogy mit látsz.“

„Képtelen vagyok“ — kiáltá a fiu reszketve és belekapaszkodva. „Nem merek alá tekinteni! Hisz előttem és megettem nincsen más egyéb, mint emberi koponya.“

„És mégis, fiam“ — így szólt a Bodhisakra gyengéden mosolyogva — és még sem tudod, hogy miből van alkotva ez a hegy?“

A másik borzadálylyal ismételte:

„Félek! Kimondhatatlanul félek! nincsen itt más egyéb, mint emberi koponya.“

„Ez a hegy itt csupa koponyákból áll“ — válaszolt a Bodhisakra, „De tudd meg fiam, hogy ezek mindegyike a saját magadé! Annak idején mindegyikben benne volt a Te álmaidnak, vágyaidnak és csalódásaidnak a fészke. Egyetlen egy sem valamely más lény koponyája. Mind — kivétel nélkül — a Te koponyád volt, előző életed billióiban“ . . .

Angolból: Pavlovits Sándor.

így volna, az önzetlenség e bajnokainak megszerezhetnők az országos vigjátékot, de a császári demagógia anyagot is szomjaz, mert ma még az asszony mosolyának értékmérője is a pénz, a penészes, a dohos pénz. Velence forumán a pénzért hust vágathott ki a világpolgár szeretett embertársa testéből, nálunk, Budapest székesnek nevezett fővárosában agyonüthetni, keresztüllőni szabad, ki magyar kutyának meri mondani magát.

Betérsz a vendéglőbe, be a kávéházba és nyilvánítani mered, hogy háborog a lelked, mert undorodol a feneketlen örvény annyi gazságának láttára, közelg a pincér és kér: „Jó uram, suttogva beszéljen, amott ül egy vezér!“

A vezér életet és halált osztogat. A rend őrei tisztelettel térnek ki előle, mert övé a jövő, ő a korona kegydíjasa. Fejérvári a pénzügyi geni, Kristó a politikus, Lányi a világjogok, a vezérkar, az állam. Ők Atlas utódai könnyedén viselve arany és ezüst vállaikon ennek terheit.

Ezek Disraeli „igen sajtyszerű, igen hiányos emberei. Ezek azok, kik után Kölcsey kérdezősködött, hogy: „Hol az ember, ki magát a Föld minden országának szentelni akarva, forró szenvedelmet hordhatna irántuk keblében.“

S esodás dolog, hogy a magyar lélek még mindig nem sujt, még mindig a megegyezés utját keresi, pedig nálunk a kicsiny gyárilpar nem „válthatta ki“ a proletáriátus oly foku szenvedéseit, hogy azok a miénket tulszárnyalnák. Mi egyé óhajunk forrasztani mindenkit, nehogy a gazdag és szegény nemzet kettőssége legyen egy államban, ők az ellentét kiéleítésére törnek, mert mi lesz a demagógból, ha az emberiség jólétben élne valamikor.

E fekete banda ne ijessze meg a küzdőket utjokban, ezek ólálkodni fognak mindig. A gépben több az önértzet, mint ő bennük, kik hálátlanul morognak, ha választójog van, de örülnek, ha mondhatják, hogy nincs. Haladjunk kitűzött utakon előre, mi, a szenvedések örökösai azon tanulsággal, hogy nemzeti akaratumk érvényesülése a nemzeti jólét és gazdagságnak munkásokban is értékesebb csoportját neveli. Ingadozást nem ismerve haladunk vezéresillagunk felé, hogy a polgári kötelességek legszebbikét leróva, még a fekete banda bűnét is feledni tudjuk sikereink hajnalán. Csak előre!

A tegnap világa, a kényszerítés egyik neme ez. A másik: a fegyveres katonai készenlét. Ha megállunk a törvényes alapon forradalmárnak minősítenék ezt is, csakhogy leverhessenek.

Ez erkölcsi nyomás hatásától várják, hogy a veszélyeztetett hét engedekenységre bírja a szövetkezett pártokat.

A kormány lemondott, hogy felhatalmazást csikarjon ki az erősebb eszközök igénybevételére, mert inkább keresztüllövetnek mindannyiankat, semhogy katonai követeléseinknek morzsáit is teljesítenék,

Akár elnapoló, akár felosztató kézirat

tudomásul nem vételét követné a szétkergetés és így a tiltakozás melletti tudomásul vétel sem más, mint engedés a háttérben settengő erőszaknak. A tudomásul vétel így már biztosított. Nem tehetni másként, bár a jog mezején mozog, ki ellenkezőt akar.

A precedensek terhe elől sem lehet kitérni. Viselni kell a mult hibáját.

Alkotmányunk hézagainak megismerése talán az egyetlen érték, mi a küzdőknek megmarad. Fegyverszünetről van szó. A hézagokon behatoló önkény gondolkodóba ejtette a harcosokat, gondolkodóba a hatalmat, vajjon sikere fölér a szenvedett veszteségeivel. Mindkét fél vár. A Kossuth-párt nem ad fel elveinek várából semmit és tünni hajlandó a 67-esek kormányzását, nem az egyesülését addig, míg a bűnök emberei eltávolíttatnak, míg egy rövid, megszabott takarítási program végrehajtatik, míg a 67. és 48. nagy birkózása egy új választáson be nem következik, amikor mint többség lehet intézője a kormányzásnak. Addig a végtel harca helyett az önzetlenség igazán eszményi szerepéhez nyul és fegyvertársai-ban, akikkel való koalíciót nem bontaná meg az állapot, megbizva bennük látja a rövid időre szóló kormányzás biztosítékát.

Legszentebb javaink egy pillanatig sem maradhatnak kalandorok kezében, valamiként a lemondásra sem nyujt segédkezet senki.

Fegyverszünet a ma kérdése, átgázol-e a holnap rajta, vagy megvalósítja-e, a holnapé. Hozzon az idők szeszélye bármit is, az „Előre“-t elnyomhatja ideig-óráig, de nem törölheti ki, csak a siron tul, mely körül lebegünk és mint áldozat kérdezzük: „Meddig kísért balsorsunk még?“

## Fészekrakás.

Mikor Ferencz József Szent István koronáját hét felé törte s a darabok között Magyarországnak még a neve sem maradt többé elő: akkor berendezkedett úgy, mintha örökké az absolutismus puha fészkeben akart volna lakni. Nem is rajta mulott, hanem Solferinón és Königrätzen, hogy még ma napig is nem ül a fészekben. A vihar által pusztított, megcibált fészekbe most vissza akar ülni s a fészekrakást Fejérváriékkaal végezteti. Nem akar ez már olyan nagy absolutismus lenni, ami után Ferencz Józsefnek egész életén át úgy dobogott a szive, hanem csak aféle fiók-absolutismus az alkotmányosságának kényelmes bécsi lárvája alatt.

A Fejérvári fészekrakó-szövetkezet tehát oda áll a magyar alkotmány koporsója elé s legezésör is tetemre hívja az ország lézengő Rittereit. Jöjjenek a főispánok, akik Tisza Kálmán törvénye szerint jogilag senkinek sem felelősek, de akiknek mégis a kormány kuvaszai gyanánt kell ugatni, ilyen fajta alakokkal egyszer már úgy aláztatta a császár az országot, mint mikor a nyári zápor után a vöröshasu békák elárasztják a földet. Akkor is előbb az országgyűlést kergette szét a 61. évit. Császári biztosok ültek be a vármegyék házába, akik a megyegyűléseket ép úgy katonai erővel verték szét, mint a császár, a „legalkotmányosabb uralkodó“ az országgyűlést. Bács-Bodrog-megyében pl. a kiküldött Ritter — ha nem tévedek: valamí

# Karácsonyi ajándék

## Kohn Ignátz divat-üzletében Nyiregyháza, Városház-palota.

tárgyaknak alkalmas divatcikkek, u. m. kézimunkák, diszkötények, harisnyák, keztyük, parfüm caseák, ujdonságok nyakkendőkben, szörme boák



Pinkovics nevű — így köszöntött be a főispáni lakás kulcsárához: „Hallja kend, én vagyok a császár-királyi biztos, ha azonnal ki nem nyitja kend a főispáni lakást, ágyuval fogom azt elfoglalni!” — Szabolcsban valóban így is történt, így kellett megszerezni a császári biztosnak három szobát a főispán lakásából.

Most se lesz huncut a vármegye, hogy installálja Bécsnek ringy-rongy embereit. De meg az ágyuk is hiányoznak hozzá. A nem installált főispán pedig még a vármegye kuttyájának sem parancsol.

Jöjjön a sajtó! Az újságírás kéjhölgyei már készen állanak arra, hogy fertőző ötlesekkel megfojtsák az alkotmányt. Az alkotmány koporsója előtt vadul tolong már az áruba bocsájtott hitvallás, a megfizetett lélek és a zsvány lelkiismeret. Félmillió példányban osztogatják szét ingyen boldog-boldogtalannak az abszolútizmus diadalszekerét toló lapokat, a bécsi dögvést árasztó rongyokat, melyeket adósságmentesített szárnyakkal véd Veszi József, a sajtóhivatal főnöke, az elnök parazita. Ne csodálkozzunk rajta. A barrikádos Bach is első szolgálja lett az önkényuralomnak.

Aztán 200.000 választót akarnak föl vonultatni az alkotmány koporsója elé. Minden választóra 600 koronát szántak, ami 120 millió koronát tenne ki. Tenger pénz — de telik Bécsből. Négyszáz esztendő alatt sokkal többet rabolt el tőlünk Bécs. Hát most vissza ad belőle néhány milliócskát. Legjobb lenne pedig ez, ha Bécs számára mindjárt megvennék az egész Magyarországot. Hiszen odaadjuk, csak fizessenek ki bennünket. De nem úgy ám, mint 1811-ben, amikor a Bécs által Magyarország területén törvénytelenül kibocsájtott 1100 millió forintot kitevő fekete-hasu bankónak egy nap alatt fucsecs lett az értéke. Pedig azzal bolondított Bécs bennünket, hogy a bankók be vannak táblázva Bécsnek hatezer millió forintokat érő házaira.

Aztán meg minden szegény embernek minden vasárnap tyuk fog fóni fazekában. A Fejérvári fészekrakó banda csak azt köti ki, hogy a tyukot bécsi fazékban, bécsi zsirban kell megfőzni. A kormány már meg van kenve mindenféle bécsi hájjal.

Amikor aztán a Fejérvári kormány az abszolútizmusnak ebbe a puha fészkebe belesegítette császárlját, ha már abba szépen beleereszkedett: akkor jönnek az új választások, hogy bécsi kufárok foglalják el a magyar nemzet szentséges templomát.

Azokban Te is vedd eszedbe magyar, hogy Fejérvári csak megkisért, mint Jézust az ördög, a lelkednek akar lenni halálos kufárja. Iger neked jogot, kenyeret, hogy ezzel Bécs számára vegye meg a lelked. Kezedet szorongatja, válladat veregeti, az utadat pedig a pokol kapujához közebi ki. Mint az utszéli rissza, egyik kezével nyakadat fonja körül, ölel, másik kezével pedig zsebeddel végez. Mint a kerítő, ártatlansággal kecsegtet, pedig minden szava égető, aljas fertőzet. Hirdeti, hogy az országot boldoggá teszi, pedig örökös bécsi adósságba veri. Szabadságot hirdet — porkolábja pedig bécsi láncot csörogat. Az alkotmányos Magyarország felépítéséről beszél neked — és az abszolútizmusnak rakja a fészket.

De csak készítse. Megtanulta, megtanulhatta már a magyar, hogyan kell azt a fészket szétrombolni és a benne ülő madarat kiüzni belőle!...

## HIREK.

**Hivatalvizsgálat.** Szikszay Pál alispán és Fejér Imre megyei főügyész a héten folytatta a város ügy- és pénzkezelésének vizsgálatát. Még egy pár hivatal megvizsgálása van hátra, melynek megtörténte után befejezi az alispán az ez évi vizsgálatot.

**Kinevezés.** A vallás és közoktatásügyi miniszter Pataky Julianna tanítónót a kisvárdai elemi iskolához tanítónővé nevezte ki.

**Elöléptetés.** A hivatalos lap szerdai száma hozza, hogy a király Szmeccsányi Lajos felszentelt püspöknek a pankotai főesperességre való előléptetését jóváhagyta. Szmeccsányi sokat időzött városunkban a róm. kath. templom építtetése alkalmával és a lakosság osztatlan szeretetét nyerte meg.

**Eljegyzés.** Szolnoki Jármy Menyhért dr., szolnoki Jármy Márton kótaji földbirtokos és neje péchujfalusi Péchy Berta fia, eljegyezte kisdobronyi Psaák Zulima kisasszonyt, néhai Psaák Dezső volt országgyűlési képviselő és neje lekesei Sulyok Berta leányát, Nagy-Szekerestről.

**A Bessenyei-kör** estélyére most bocsátotta ki a következő meghívót: A nyiregyházi Bessenyei-kör f. 1905. évi december hó 9-edikén este 8 órakor a „Korona” szálló disztermében *estét* rendez, melyre tagjait és az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja. Műsor: I. 1. a) Nagy ária Doppler „Szép Ilonka” c. operájából. b) Dal Czobor Károly „Hajduk hadnagya” c. vig operájából. c) Lányi Ernő: Egy sir. Énekli: Dr. Dálnoki Viktor, a m. kir. Opera művésze. 2. a) Szalay Fruzina: Mese. b) Farkas Imre: Ugy-e Jani? c) Farkas Imre: A kis kadét. Előadja: Paulay Erzsébet urhölgy, a Nemzeti Színház művésznője. 3. Lányi Ernő: a) Cigányének, b) Elégia, c) Humoreszk. Zongorán előadja: Lányi Ernő, a miskolci zeneközi igazgatója. 4. a) Lányi Ernő: Ha te virág volnál. b) Lányi Ernő: Ó mért oly későn...? c) Mihalic: Szerelmi dal. Énekli: Dr. Halász Henrikné urnő. II. 1. a) Lányi Ernő: Románc. b) Hubay Jenő: Csárdajelenet (3-adik). Hegedűn előadja: Füredi Sándor. 2. Magyar népdalok. Előadja: Dr. Dálnoki Viktor. 3. Herczeg Ferenc: Bekvártélyozás. Monológ. Előadja: Paulay Erzsébet urhölgy. 4. Lányi Ernő: Magyar népdalok. Énekli: Dr. Halász Henrikné urnő. Zongorakíséret: Lányi Ernő. A műsor egyes számai alatt a terem ajtait zárva tartja a rendezőség. Jegyek rendes árban válthatók december hó 9-edikén este 6 óráig a Ferenc-féle könyvkereskedésben s este 7 órától kezdve a pénztárnál, és pedig tagok számára személyenként 2 kor.-ért, nem tagok számára személyenként 4 kor.-ért. Kis páholy ára 12 korona, nagy páholyé 14 korona. Állóhely ára tagoknak 1 kor., nem tagoknak 2 kor. Műsor a pénztárnál 20 fillérért kapható. Kellemetlenségek kikerülése végett kérjük és figyelmeztetjük egy a bérlőket, mint az egyes estére szóló jegyek tulajdonosait, hogy ha jegyeiket nem tagokra akarják átruházni, sziveskedjenek az árkülönbséget a titkárnál, vagy a Ferenc-féle könyvkereskedésben kiegyenlíteni.

**Tornaünnepély.** Már a mult számunkban megemlékeztünk arról a tornaünnepélyről, melyre a rendezőség az alábbi meghívót bocsátotta ki: A „Debreczeni Torna-Egylet” a nyiregyházi tornászokkal 1905. évi dec. 10-én délután 5 órai kezdettel a gymnasium tornatermében torna-ünnepélyt rendez. Belépti díj 1 korona. Műsor: 1. Felvonulás. 2. Közös szabadgyakorlatok. 3. Csapatornázás: a) magas korlát, „Debreczeni Torna-egylet”, b) magas nyújtó, nyiregyházi tornász csapat. 4. Iskola vivás: nyiregyháziak részéről. 5. Magas ugrás: „Debreczeni Torna-egylet” és nyiregyháziak együttesen. 6. Csapatornázás: a) magas nyújtón, „Debreczeni Torna-egylet”, b) magas korláton, nyiregyháziak csapata. 7. Súlyemelés: A két tornász csapat együtt. 8. Ablakugrás: A két tornász csapat együtt. 9. Kard assant. 10. Iskola birkózás, bemutatják a „Debreczeni Torna-egylet” tagjai. 11. Lapdahajszoló. — A sorrend esetleges változtatását a rendező csapat fentartja magának. Az érdeklődő közönséget minél nagyobb számban szivesen látják és elvárják tornászaink. — Hozzátenni már egyebet nem kell.

Csak annak a kívánságunknak óhajtunk kifejezést adni, hogy a harmadéve megalakult tornaegylet, a régi épségében állíttassék vissza, nehogy újabb meglepetésnek legyen a nyiregyháziak kitéve, mint ez most történt. Nyiregyháza ifjúsága e téren is mindig kitett magáért és óhajtjuk, hogy a lelkesedés ne legyen könnyen alvó szalmaláng.

**Ujabb siker.** Többször emlékeztünk már meg Hudák Juliskának, városunk szülöttének a fővárosban aratott mesés sikereiről. Ma egy hete Budapest előkellősége hólabda joutt tartott, melyen a kis művésznő is fellépett. Az „Ujság” az előtte fellépettek játékának ismertetése után tudósítását így folytatja: „Az est clouja azonban Hudák Juliska bolero-tánc volt. A Király színháznak ez a 15 éves kis Saharetje gyermekségének üde bája, táncának gráciája s ragyogó szépsége által tomboló lelkesedést keltett.” A többi lapok is rendkívül kedvezően írnak róla.

**A jövő évi sorozás** előkészítése ügyében a katonai ügyosztály kifüggesztette a honvédelemügyi miniszter körrendeletét. A sors-huzás jövő évi febr. 1-ére van kitűzve.

**A „Nyiregyházi műkedvelők köre”** 1906. január 13-án a Korona szálloda disztermében táncestélyt rendez. Elnökükkkel, Nagy Kálmánnal élükön a rendezőség mindent elkövet, hogy első táncestélyük a legmagasabb nivón álljon. Igyekezetüket siker fogja koronázni. A közönség tudja már jól, hogy a „Műkedvelők köre” csakis művészi és kulturális célokat szolgál és örülni fog, hogy hódolhat ezeknek és körükben kereshet szórazkozást. Legutóbb rendezett ünnepélyük eredményeképp a legnagyobb összeget adták át a Barta szobor javára. Az estély bevezetéséül dr. Csongor Gergely fog felolvasást tartani a „Műkedvelőkről és a színészetéről”.

**Megsült asszony.** Hajmeresztő szerencsétlenség történt városunkban a mult szombatn este. Vaskó János pecsenyesütő asszony ugyanis kissé derült állapotban fogott hozzá a vacsora készítéséhez. Eközben a konyhából kipattanó tűz szikrája kötényébe akadt. Az asszony foglalkozása közben átszírosodott ruháján hirtelen terjedt el a tűz s alig pár pillanat alatt lángok között vonaglott a szerencsétlen asszony. A házbeliek hamar észrevették ugyan a rettenetes állapotot, de segíteni nem voltak képesek, mert amikor ijedtségükből felocsudtak, a 68 éves nőről minden ruha leégett és egész teste borzalmasan összesült. A gyorsan előhívott orvos törekedett ugyan a gyötrő fájdalmat enyhíteni, mely azonban csak reggeli 5 órakor szűnt meg, amikor a halál megmentette szenvedéseitől. Ha a házbeliek észre nem veszik a szerencsétlenséget, a butorai is lánggra gyúltak volna, mi még nagyobb csapást okozhatott volna. A szerencsétlenül kimúlt asszonyt nagy réssvétellel helyezték sírjába.

**Szökött katonák.** Kabai Varga István kislétai illetőségű és a cs. és kir. 5-ik gyalogezrednél szolgált közkatoná, valamint Ausländer Ignác kállósemjéni lakos, póttartalékos megszökött. Körözésüket elrendelték.

**A Nyiregyháza-Dombrádi vasút** építményeinek a műtanrendőri bejárást megelőző felülvizsgálása céljából, a kereskedelemügyi minisztérium küldöttsége tegnapelőtt városunkba érkezett. A megnyitás rövidesen várható, azonban a nap még nincs meghatározva.

**Házi estély.** A Bessenyei-kör f. hó 16-án este 8 órakor a „Korona” vendéglő nagytermében házi estélyt rendez. Értesülésünk szerint sikerült a rendezőségnek ez estére megnyerni Fráter Lóránd urat, a specialis magyar hegedű- és énekművészetnek nagynevű mesterét, akit ez estére dr. Nemes Lajos zongoraművész és Székács Aladár zeneszerző, gordonkaművész fognak lekísérni. Az est sikere ily kiváló művészek közreműködésével biztosítva van. Legközelebbi számunkban a teljes programot közölni fogjuk.

**NAGY VÁLASZTÉK** Jäger alsók-, keztük- és harisnyákban. Szőrméboák legolcsóbban beszerezhetők GOLDSTEIN J. SÁNDOR női-, férfi-divat és rövidáru üzletében PAZONYI-UTCA 4. sz.



**Tüz.** Kovács Andrásné sarkantyú-utcai lakosnő háza hétfőn hajnalban füstölni kezdett. A nyirkos tető olyan kellemetlen szaga füsttel égett, hogy miatta idejében észrevették és eloltották a tüzet. A jelekből gyújtogatásra lehet következtetni.

**Járvány.** Alispánunk a helybeli róm. kath. elemi iskola I-ső fiosztályának 14 napra való bezárását a fellépett vörheny miatt elrendelte.

**Hamis pénz.** A napokban a városi adóhivatalnál hamis egy forintost tartott vissza a pénztáros. Egyik jó módú gazdálkodó köz-költséget fizetett és az általa adott ezüst pénz között találták meg az ólom 2 koronást. Ő azonban kélelően igazolta, hogy a nála lévő egész pénzt hol kapta. A rendőrségünk erőlyesen nyomoz. Valószínű, hogy a hamisítvány Debrecenből került hozzánk, ahol Tarcsa Albert eszedi lakost, ki Debrecenben hamis tíz-husz filléreseket, valamint egy koronás és egy forintos pénzeket akart forgalomba hozni, a csendőrség letartóztatta. Tarcsánál a pénzverő-gépeket megtalálták, azok kivül találtak nála husz koronás arany lenyomatot is, melyet bronzból aranynyal befuttatva akart készíteni. Tettét bevallotta, de tagadja, hogy társai volnának.

**Gondnokság.** A helybeli kir. törvényszék Goldstein Irén helybeli lakosnőt gondnokság alá helyezte.

**Eltűnt.** Zimmerman Mihály nyirábrányi gazdálkodó nyomtalanul eltűnt. Hozzá tartozói sem tudnak felvilágosítást adni tartózkodási helyéről. Az utóbbi időben levertnek látszott, de nem tulajdonítottak annak fontosságot. Országos körözése elrendeltetett.

**Vásár.** A városunkban folyó hó 10. és 11-én tartandó országos vásárra az állatok minden nemének vészmentes helyről való felhajtása meg van engedve.

**Gyilkossági kísérlet.** Szendrei Juliánna nagykállói lakosnőre Nagy Juliánna szóváltásból kifolyólag egy forgópisztolyból rálőtt. A lövés bár nem talált, mégis súlyos megbetegedését idézte elő Szendrei Juliánnának, aki annyira megijedt, hogy szívbjajt kapott.

**Magyar dohány.** Az ex-lexben akadnak olyanok is, akik a dohány monopóliumot is törvényen kívülre tekintik. A tegnapelőtti Oroszon betörték még eddig ismeretlen tettesek Grosz Samu dohánypajtájába és onnan kocsira rakva nagy mennyiségű dohánnyt loptak el.

**Betörés.** Szentmihályról írják, hogy Steiner Emánuel fűszerkereskedését kedden Ónodi Sándor feltörte és onnan pénzt és árucikkeket lopott. A csendőrség derítette ki a tettet.

**Nagy lopás.** Friedmann Márton tiszalöki lakos kárára Balog András betöréses lopást követett el. A magával vitt pénz és ékszer értéke ezer koronára tehető. Nagymérvű költségesével azonban magára terelte a hatóság figyelmét, amely letartóztatta és nála megtalálta az értékek egy részét. A nyomozat folyik, mert nincs kizárva, hogy más tiltott cselekményeket is követett el.

**Táncestély.** A kemecsei ifjuság a toronyóra alapja javára karácsony másodnapján sikerültnek ígérkező táncestélyt rendez.

**Értesítés.** Nyiregyháza r. t. város árlejtés mellett pályázatot hirdet szegődvényesek felfogadására. Szüksége van: 1. Egy kömüves mesterre, 2 kömüves segéd, 1 tanonc és 2 leány napszámossal. 2. Egy ács mesterre, 2 ács segéd, 1 férfi napszámossal. 3. Négy burkoló mesterre, 1—1 férfi napszámossal. 4. Egy asztalos mesterre, 1 asztalos segéd és 1 tanonccal. 5. Négy szeméthordó és egy féderes taligásra. Ezen szegődvényesek 3 évi időre fogadtatnak fel, vagyis 1906. évi január 1-től 1908. évi december 31-ig. Részletes és általános árlejtési-feltételek a városi gazdasági tanácsosi hivatalában a hivatalos órák alatt megtekinthetők. A zárt írásbeli ajánla-

tokat f. évi december 16. napjának déli 12 órájáig kell a polgármesteri hivatalnál beadni. Elkészt, vagy utóajánlat el nem fogadtatik. A beérkezett ajánlatok felett a város tanácsa és képviselőtestülete szabad választási jogát fenntartja. Nyiregyháza, 1905. december 5. Májerszky Béla, polgármester.

**Bérbeadás.** Szakoly község határában lévő vadászati jog f. hó 27-én, a kemecsei pedig f. hó 12-én fog 6 évre bérbeadni.

**Öngyilkosság.** Gurály Józsefné napkori lakosnő férjétől eltávozott. Hátrahagyott leveleiből kitűnik, hogy öngyilkosságot követett el. Holttestét még nem találták meg.

**Elvesztett értéktárgyak.** Reich Adolf thassi lakos elvesztette a thassi határban a pénztárcáját, melyben 450 kor. készpénz és 11000 kor. értékű váltó volt. A hatóság megtette az intézkedéseket a váltó be nem válthatására.

**Megvert rendőr.** Friedman Herman korezmájában Horányi Mihály, Koltka József, Kovács Mihály, Valent András és Bencs Mihály tanyasi legények összeverekedtek, Palicz Mihály rendőr a közönség hívására megjelent a korezmában és szép szóval végét akarta vetni a verekedésnek. Erre azonban felébredt a tanyasi virtust, felhagyta a legények egymás ütlegelésével és a rendőrt rohanták meg. Földre tepték, ruháját összetépték és talán meg is ölik, ha az uton járókellők ki nem szabadítják a meghősült legények kezéből. A rendőrök csak akkor felelhetnek meg rendeltetésüknek, hogy ha hasonló bántalmazásoknak nincsenek kitéve, megvárjuk ez okból a rendőrfőkapitánytól, hogy a méltó büntetés elszენvedtetése iránt meg teszi a lépéseket.

**Köveztvám meghosszabbítás.** Szabolcsvármegye 8725. számú köveztvám engedély okiratát 50 évre meghosszabbítani kéri. Ezen okirat szerint a Thuzsér, Fényeslitke, Domborád, Pátroha, Demecser, Kemecse, Rakamaz, Kállósején, Nyirbátor, Tiszalök, Tiszadada, Tiszadob, Tiszapolgár, Büdszentmihály, Királytelek, Nagykálló, Nyirábrány és Kísvárda községek állomásain le- és feladott áruk után a következő díjtételeket szedheti: a) darabok után métermázsként 4 fillért, b) bárány, juh, ürü, kos, gödölye, kecske, súldó malac után darabonként 2 fill., c) egy éven alóli borju és sovány sertés után drbonként 4 fill., d) egy éven túli borju, tinó, tehén, ökör, bika, bivaly, ló, szamar, őszvér és hizott sertés után darabonként 8 fill., e) minden jármű után darabonként 30 fill., f) trágya, tűzifa, építőfa, gabonaneműek, cukorpepa, kenderkóró, kő, kavics, méz, téglá, köszén, barnaszén és pirszen után 10 tonnás vasuti kocsinként 2 kor., g) vasneműek, káposzta, széna, szalma, marharépa, zöldség és kerti vetemények, főzelékfélék (borsó, kása, paszuly), burgonya, tengeri, szőlő, gyümölcs, gyümölcsfélék, dinnye, zindely, fa és cserép, építőanyagok 100 kgrmig 2 fillér, 10000 kg. után 2 korona. Szabolcsvármegye most azt kéri, hogy az 5 évre érvényes volt engedély 50 évre kiterjesszék, mert utópitési kölcsönei ily hosszú lejáratuak s ezen díjtételekből is alig van annyi jövedelme, hogy a fentartási és építési költségeket, kölcsön kamatokat fedezhesse. Mielőtt a kamara véleményt mondana, felhívta a helybeli Kereskedő Társulat elnökségét arra, hogy a kérelemhez hozzá szólnon és nyilatkozzék arra, megfelelőeknek s a forgalomra nem tulságos súlyosnak tartja-e e díjtételeket, avagy minő módosításokat (esetleg díjtétel emeléseket) vélné előnyösnek, tekintettel a hosszú időtartamra és arra, hogy a le- és feladott áruk után egyaránt vám szedetik?

**A kereskedők és iparosok figyelmébe.** — A debreceni kereskedelmi és iparkamara hivatalos közleményei. — 11268/1905. sz. Azon iparosok részére, kik motor üzemre kívánnak berendezkedni, vagy motorral már birnak, a miniszter ingyenes motorkezelési tanfolya-

mot nyit Budapesten az új rendszerű motorok megismertetése céljából. Az ilyen iparosok részére egy-egy harmadosztályu féláru menetjegyet fog adni. Kik ezt igénybe akarják venni, a debreceni kamaránál tartoznak szándékukat bejelenteni. — Az 1905. évre bejelentett faanyagok részletes kimutatását a földmívelésügyi miniszter egy fűzetben kiadta. Az érdekelt fakereskedők, erdőkihasználók tájékoztatást szerezhetnek a debreceni kereskedelmi és iparkamara titkári hivatalában.

**Szerencsétlenség.** Fekete Ferenc domborádi lakos leosott egy szénás szekérről. Olyan súlyos belső sérüléseket és lábtörést szenvedett, hogy állapota aggasztó.

**Rászakadt a ház.** László Imre ibrányi lakos házat épített. Munkaközben a tető egy részén elhelyezett gerendák rászakadtak és rajta súlyos sérülést ejtettek.

**Gondnokság alá helyezés.** A nyiregyházi kir. törvényszék Zsámbók Józsefné tisztapolgári illetőségű magánzónót, valamint Kovács Erzsébet vevesmárti lakosnőt gondnokság alá helyezte.

**Katonaszökevények.** Heller Lórék nyirbogatyi illetőségű cs. és kir. 5-ik gyalogezredbeli ujonc és Kovács András máriapócsi illetőségű a cs. és kir. 15-ik huszárezredbe besorozott közhuzár ezredeiktől megszöktek. Nyomozásuk erőlyesen folyik.

**Szerencsétlenül járt munkások.** Juhász János és Kis János helybeli lakosok faszállítással voltak elfoglalva. A farakás munkálkodásuk közben rájuk omlott. Mindkettőjüket súlyos sérüléssel szállították be a helybeli kórházba.

**Dr. Rózsa Ignác** karlsbad-i fűrdőorvos, a gyomor, vese- és szembajok orvosa — néhány hónapon át Berlinben tanulmányozván, a nemi betegségek szakszerű kezelését is elsajátította, télen át Debreczenben (Hátvan-utca 42. sz.) folytatja rendeléseit.

**A közigazgatás egyszerűsítése.** Az állami tisztviselők országos egyesülete — melynek ülésén a megyéinkbeni állami tisztviselők küldöttsége is részt vett — bizottságot alakított az állami közigazgatás egyszerűsítésének tanulmányozására. E bizottság előadói tervezete, melyet az egyesület titkára, Detre László dr. írt, most nyomtatásban is megjelent. A tervezet szerint a közigazgatás egyszerűsítésének eszközei: a protekció megszüntetése, a pályázati eljárás eltörlése, a nagyobb fizetésnek automatikus elérése, a minisztériumok újjászervezése, a középponti és a vidéki tisztviselők kiesztelése, az ügymenet gyorsítása, a képesítés okozása, a középponti hatóságok ügykörének szűkítése, a kinevezési jog kiterjesztése, a minösítési táblázatok elejtése, a kezelési személyzet munkakörének kiterjesztése és a hivatalos stílus egyszerűsítése.

**Vesztt eb.** Lapunk zártakor értesitenek bennünke, hogy Zatureczky János ebje megveszett és Király Jánosnót megmarta.

**Rop, nt érdeklödés nyilvánul** egy új, csúz ellenes szer iránt, melyet a Székelyhavasok alján található édesvízi szivacsból készít Balázsovich Sándor gyógyszerész (Sepsiszentgyörgyön 162. szám.) Ez a törvényesen védett „Indaszesz“, melynek hatásáról a legelőkelőbb orvosok is a legnagyobb elismeréssel nyilatkoznak. Kik köszvény, csúz, tagszaggatás stb. betegségben szenvednek, saját érdekükben használják az „Indaszesz“-t, mely 2 és 1 koronás üvegekben mindenütt kaphatók.

**Dietrich-féle tea rumok** 1/2 liter 65 krtól feljebb. 1/8 Ko. legfinomabb orosz tea 75 kr. 1 Ko. Cuba vagy gyöngy kávé I-ső minőség frt 150, továbbá kapható a legjobb kályha ezüstbronz 1 drb 30 kr. **Hirschler Mór** fűszerkereskedőnél Nyiregy-

Gyáskelmékben  
állandó nagy rakár.

# KOVÁCSI JENŐ

Női divat kelme-vászon és fehérnemű áruhaza,

Nyiregyháza, Pazonyi-utca 2-ik szám.

Angol csikos és kockás női ruhaszövetek

métere 42 kr. 52. kr. és feljebb

Blous és pongyola kelmék remek kivitelen.

Nagy választék  
férfi öltöny szövetekben



**háza, Városház-tér 5. szám. Ugyanott lópor, fegyvertöltények és játszókártya áruda.**

**Borsalino kalapok egyedüli rak-tára Fridmann Sándor utóda Fülöp Dezsőnél.**

## CSARNOK.

### A hivatalos titok.

A rendőrtanácsos urat tegnap választották meg s ma már parancsra hívta össze a rendőrség minden tagját.

Különös látvány egy kisvárosi rendőrség. A ruha — színe nézve — egyenlő rajtok, de a cifra ruhába bujtatott emberek valamennyie különbözik egymástól. Egy kisvárosi rendőrség között akad katonaviselt, az öke melől rendőrséghez került, volt iparos és a jó ég tudja minő sok, más foglalkozásu ember. Van köztük magas, apró, fiatal, élemedett kora ember.

A rendőrtanácsos urnak sehogysem tett ez a különös embercsoport, szerette volna őket azonnal szélnek bocsátani, de nem akart mindjárt a rostával előállani.

A szemle után a rendőrtanácsos ur következő beszédet intézte a rendőrséghez:

Bizonyára tudják, hogy én lettem a képviselőlet által a rendőrtanácsosi állásra megválasztva. Én ezen terhes, de szép állást, az önök támogatása mellett, teljes tehetségem szerint akarom betölteni. Elvárom, sőt megkövetelem, hogy valamennyiök pontosan teljesítsék kötelességét. Legyenek emberek, figyelmesek, mert a legkisebb mulasztást a legteljesebb szigorral fogom megtorolni. Különösen ügyeljenek arra, hogy tolvajok, zsebmeteszők, betörők a városban ne garázdálkodjanak, mert gyávaságuk esetén, sajátkezüleg fogok elfogni minden zsebmeteszőt . . .

A válasz általános helyeslésben nyert kifejezést.

Kis városokban, sőt a nagy városokban is, a választást lakoma szokta követni. Eme jó szokás elől az imént megválasztott rendőrtanácsos sem térhetett ki. A nagyságos tanácsosné valóságos gyilkolást követett el a baromfiak körében. Összevásárolta a félpiacon. Szóval minden lehetőt elkövetett, hogy a lakoma méltó legyen a magas vendégekhez. Itóka, rostopsintól tokaji asszuig a legnagyobb változatosságban volt képviselve. Ha ezt látta volna Lucullus, elröstelte volna magát, mert a nagyságos tanácsosné még az ő világhírűvé vált ebédjén is tul tett.

Esteli tizenegy órakor már emelkedett volt a hangulat. Ahol van mit enni és inni, ott hamar támad a toaszt és a jó kedv. Egymást érték a szép és nem szép, az okos és nem okos toasztok. A poharak csengtek, düledeztek. A berugott vendégek pisilalkoltak, az erősebbek tovább ittak. Zaj, láрма, muzsikaszó, dudolás, újból kezdett, de be nem végzett beszédek zajába becsendült az összekocódó poharak csengése.

Olyan muri volt ez, melyhez hasonló ritkán fordul elő még a kis városokban is, a nagy városokban pedig pénzért sem lehet ilyet szerezni.

Pillanatra esend lett a szivarfüsttől, borigóztól telített ebédlőben. A házigazda, az ünnepezt férfiú dikciózott, melynek során kijelentette, hogy Magyarország összes zsebmeteszőit sajátkezüleg fogja el.

Lett erre óriási éljenzés, poharak összekocintása, kézszerítés! . . .

A zaj még folyton tartott, midőn egy uriasan öltözött férfiú lépett a vigadók közé és a tanácsos ur után kérdezősködött.

Füredy Kázmér, volt tanulótársad vagyok. Eljöttem, hogy emez örömnapp alkalmasból én is gratuláljak.

A tanácsos keblére ölelte tanulótársát és a polgármester mellé, tehát a legfőbb helyre ültette. A vendégek mind kezet szoritottak vele, egyszerre kínálta valamennyi. Egyszerre örült mindenki, hogy az ünnepezt házi ur tanulótársát üdvözölhetik eme szép baráti körben.

Kázmér mentegetni kezdte magát, hogy ilyen késő alkalmatlankodott, de éppen most érkezett kocsin a vidékről. Fogadóba akart szállani, de bátorságot vett gyermekkori cimboráját meglátogatni.

Helyes, helyes, kiáltá a sok elázott torok.

A tanácsos kissé gondolkodni kezdett, de nem tudott visszaemlékezni Füredy Kázmérra.

Te Kázmér, én nem tudok reád emlékezni, pedig osztályunk névsorát ma is elmondom könyv nélkül, akár csak az összes genus szabályt.

Kázmér felkacagott. Gondolkozzál csak amice, akkor jártuk mi az első osztályt, Patakton, amidőn a betegeskedő Finkey helyett Dóczy Imre tartotta az órákat. . . . Osztályunkba járt a tiszalöki Vay, a vastaghangú Cserepes . . . a szamarak hazájából való Nagy Barna. . . .

Igaz Kázmér, úgy van Kázmér, ígyünk Kázmér. Neked jobb a memóriád, mint az enyém! . . .

A kakasok reggeli 3 órát kukorékoltak, midőn a polgármestert kocsijába emelték. Kisebb-nagyobb időközökben az elázott vendégek hol egyike, hol másika hagyta el a vendégszerető hajlékot. Füredy legjózanabb maradt, ő segített a berugott vendégeket kocsira pakolni.

Végre Füredy is kijelentette, hogy a mindjárt induló vonattal okvetlenül el kell utaznia. A tanácsos és neje szívesen marasztották kedves vendégüket, de végre ők is belátták, hogy a kötelesség az első. A tanácsos befogatott és baráti szíves ölelkezések között váltak meg egymástól.

Másnap délig üres volt a városháza, csak a dijnokok mozgatták a pennát. A mulatságban részt vett hivatalnokok délig aludtak, mint a juhászbunda. A tanácsos is csak délután nézett a hivatalba, meglátszott rajta, hogy mulatott. Tárgyalást akart még ugyanakkor tartani, órája után nyult, hogy megnézzé, kifutja-e még az idő, de órája nem volt zsebében, otthol maradt a kis sárga jószág. Jött a polgármester és panaszkodott, hogy elvesztette az óráját. A tanácsnok megamiatt emelt szót, hogy értékes nyakkendő-tüje eltűnt. Ez így ment tovább, míg rájöttek, hogy Füredy Kázmér ur, a hálálkodó tanuló-társ nem volt más, mint a legügyesebb zsebmetesző, aki a tanácsos lakásába hatolt és a vendégszeretet oltalma alatt megrabolta az összes vendégeket! . . .

A tanácsos urat a legkellemetlenebblől érintette ez a rettenetes felfedezés. Azonnal le akart köszönni, de ezen szándékáról lebeszéltek. Majd kijelentette, hogy a hazai összes rendőrséget megkeresi a vakmerő zsebmetesző elfogatása céljából. Ezt sem fogadták el, mert akkor köztudomásúvá lesz a botrányos eset. Végre a polgármester akként oldotta meg a nehéz kérdést, hogy a károsultak vegyenek órát magoknak és az egész dolog maradjon *hivatalos titok*. —s.

### Szerkesztői üzenetek.

V. Z. Debreczen. Közleményét vettük, amely még nem üti meg a mi mértékünket. Ajánljuk, hogy tanulás és ismeretek szerzése által irányát fejlessze, minek segélyével később használható dolgokat fog írni.

A leghasznosabb karácsonyi ajándékok az eredeti Singer varrógépek.



megvásárolhatók mindazon üzletekben, amelyek ezen cégtáblákkal vannak ellátva.

**SINGER C<sup>o</sup> Varrógép Részv. Társ.  
Nyiregyháza, Pazonyi-u. 7.**

1243/1905. v. szám.

### Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nyiregyházi kir. járásbiróság 1905. V. 1384. számú végzése által Ehrenfeld és társai trieszti cég végrehajtató javára, Asztalos László nyiregyházi lakos ellen, 138 korona 16 fillér tőke, ennek 1905. év május hó 28. napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 21 korona 84 fillér perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési és biztosítási végrehajtás alkalmával bíróilag le és felül foglalt és 1609 koronára becsült ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a nyiregyházi kir. járásbiróságnak 1905. V. 1384/2. számú kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínén, vagyis Nyiregyháza, alperes üzletében leendő eszközzésére **1905. évi december hó 12-ik napjának délelőtt 9 órája** határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ban megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Nyiregyháza, 1905. évi november hó 24. napján.

**Oláh Gyula**

kir. bir. végrehajtó.

1461/1905. v. szám.

### Arverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nyiregyházi kir. járásbiróság 1905. V. 1555. sz. végzése által Roszbach Mózes neusandezsi lakos végrehajtató javára Schwarz Ignác nyiregyházi lakos ellen 300 korona 45 fillér tőke, ennek 1905. év okt. hó 28. napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 75 korona 84 fillér perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróilag lefoglalt és 755 korona 45 fillérre becsült rövidárú es boltbérrendezésből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a nyiregyházi kir. járásbiróságnak 1905. V. 1555/2. számú kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínén, vagyis Nyiregyháza, közép-utca 20. sz. háznál leendő eszközzésére **1905. évi december hó 18-ik napjának délután 2 órája** határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ban megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Nyiregyháza, 1905. évi december hó 4-ik napján.

**Oláh Gyula**

kir. bir. végrehajtó.





## Mélt. Kállay András ur nagyhalászi

gazdaságában  
közel az ujjonnan létesült vasuti  
állomáshoz, 6000 métermázsza  
egészséges

## takarmányrépa eladó!

Venni szándékozók forduljanak:  
ifj. Kállay Andráshoz  
Nagyhalászbán.



K. 16788/905. **Hirdetmény.**

Nyiregyháza r. t. város árlejtés mel-  
lett pályázatot hirdet szegődvényesek fel-  
fogadására. Szüksége van:

1. Egy kőműves mesterre, 2 kőmű-  
ves segéd, 1 tanonc és 2 leánynapszá-  
mossal.

2. Egy ács mesterre, két ács segéd,  
egy férfinapszámossal.

3. Négy burkoló mesterre, 1—1 férfi  
uapszámossal.

4. Egy asztalos mesterre, 1 asztalos  
segéd és 1 tanonccal.

5. Négy szeméthordó és egy féderes  
taligásra.

Ezen szegődvényesek 3 évi időre fo-  
gadtatnak fel. vagyis 1906. évi január  
1-től 1908. évi december 31-ig.

Részletes és általános árlejtési feltételek  
a városi gazdasági tanácsosi hivatalban, a  
a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

A zárt írásbeli ajánlatokat f. é. de-  
cember hó 16. napjának déli 12 órájáig  
kell a polgármesteri hivatalnál beadni.

Elkésett, vagy utóajánlat el nem fo-  
gadtatik.

A beérkezett ajánlatok felett a város  
tanácsa és képviselőtestülete szabad vá-  
lasztási jogát fenntartja.

Nyiregyháza, 1905. december 5.

Májerszky Béla polgármester.



## Hoffmann Adolf

fűszer és csemege üzlete  
Nyiregyháza.

Ajánlja dusan felszerelt raktá-  
rát a n. é. közönség szives figyel-  
mébe.

Karácsonyfára való ezerféle cso-  
koládé és cukorfigurák, arany és  
ezüst diszek, rojtok, csillagok.

Finom déli gyümölcsök, salon  
cukorkák, csokoládé bonbonok diszes  
dobozokban.

Naponként friss prágai sódar,  
virslis, finom hideg felvágottak, bel-  
és külföldi sajtok.

Különféle halak olajban és pá-  
colt lében.

Magyar és francia pezsgők,  
Gottschlig-féle eredeti töltésű Jamai-  
kai és Brazíliai rumok. Valódi  
angol rum.

Popoff világhírű theája, Cognac,  
Arac, Whiski, Cointrean, finom hol-  
landi likörök.

**Fűszerárunk** elsőrendű  
minőségben

Kávékban óriási választék. Liszt  
a debreczeni „István“ gőzmalom  
örleményei.

Bel- és külföldi főzelékek. Az  
összes ásványvizekből állandó nagy  
raktár.

Kitűnő asztali és pecsenye borok.

Pontos kiszolgálat!

Mérsékelt árak!



## VADNAI BÉLA

fényképészeti műterme, Nyiregyháza Iskola-utcza 3. sz.

Bátorkodom a n. é. közönség szives figyelmét felhívni, hogy

Iskola-utcza 3. szám alatt

## fényképészeti és fényképnagyítási műtermet

nyitottam és azt a mai kor igényeinek megfelelőleg fogom vezetni.

Felvételek a nap bármely szakában borus és esős időben  
is villany világítás mellett 5 óráig, előre bejelentve azon-  
tul is eszközöltetnek.

Kiváló tisztelettel:

Vadnai Béla,

Kossala József, cs. és kir. udvari  
és kamara fényképész volt assistense.

## Hegedüs Ignác és Társai czég

Ajánl: zabot, szénát, szalmát, és  
szeeskát, nagyban és kicsinyben.

Iroda és raktárhelyiség:

Városház-tér 3. Csengery ház.

## Hirdetések

jutányos áron felvétetnek  
a kiadóhivatalban.

Ha távol lakó rok onnak, vagy barátnak képesleve-  
lező-lapot küld

Ha elegáns kiviteli levélpapírra óhajtana szert  
tenni

Ha névjegyét, esküvői meghívót, vagy vala-  
mely más nyomtatványt akar készíttetni

Ha bármilyen könyvet beszerezni  
akar

Ha hírlapokra, vagy folyóira-  
tokra van szüksége

minden alkalommal tessék bizalommal fordulni  
PIRINGER JÁNOS  
könyv- és papírkereskedéséhez  
mely könyvkötéssel van  
egybekötve.



# UNGÁR LIPÓT divatáruháza Nyiregyházán.

## Megérkeztek

az őszi idényre rendkívül nagy választékban a **legutolsó** divat-ujdonságok, különösen a következő czikkeiben: Angol costum-, ruha- és blous szövetek. Ruha- és blous selymek. Angol blous selyem különlegességek. Flanellek, barchetek, télikendők, kész női fehérneműek, gyermek fehérneműek, Regenhart féle asztalkészletek, Legjobb gyártmányú vásznak, törülközők és zsebkendőkben. Menyasszonyi kelengye raktár. Ugy szintén gazdag raktár futó és sofa szőnyegek, függönyök és ágyterítőkben. Férfi ing, gallér, kézelő.

**Olcsó szabott árak.**

Hatóságilag engedélyezett

## VÉGELADÁS.

ÓRÁK, ÉKSZEREK és LÁTSZEREK

minden elfogadható árban

kiárusítatnak

### Sulyok János

órás és ékszerésznél, Nyiregyháza Pazonyi-utca 2. sz.  
Nikkel órák duplalappal 4 K.-tól felj.  
Ezüst órák 5 koronától feljebb.  
14 kar. arany függők 3-60 K.-tól felj.  
Sulylyal járó inga órák ütő szerkezettel 25 korona.

## SIRKÖVEK

mindenféle alakban és nagyságban

legolcsóbb árak

mellett kaphatók:

FÜHRER ZSIGMOND FIAINÁL

Nyiregyházán,

Vármegyeház-utca 5-ödik szám.

## Ami még nem volt

ez idén lesz

## az Első Nyiregyházi Bazárban

De mi lesz??

## Pazar karácsonyi kiállítás,

mely már december 1-én megkezdődik!!

Tisztelettel

### Deutsch J.

Iskola-utca 1.

## Az Iskola-u. 5. sz. házban egy tágas pincehelyiség azonnal kiadó.

Páris és Bécs modell női- és gyermek felöltőinek és női kalapjainak egyedüli elárúsítója Nyiregyháza és vidékén

## HALMÁGYI SÁMUEL

UTÓDA.

Elismert páratlan jutányos ár és szolid kiszolgálás mellett, nagy

## karácsonyi vásár.

Állandó raktár gyászkalapokban. Kalap és kabát átalakítások olcsón, gyorsan és pontosan eszközöltetnek. Női felöltők, boák, muffok és modell kalapok a legolcsóbb árban kaphatók.

Kérem a n. é. hölgyközönséget, hogy erről mielőbb meggyőződni, és engem b. látogatásukkal szerencsételni sziveskedjék.

Kitünő tisztelettel: Halmágyi Sámuel utóda

Nyiregyháza, a Teszter cukrázdával szemben.



## ÚJ ÜZLET! SZOLID ÁRAK!

Van szerencsém a n. é. helybeli és vidéki közönség szives tudomására hozni, hogy Nyiregyházán, a „Korona” épületben, (a MEISELS és SALGÓ cég volt helyiségében)

## POSZTÓ ÜZLETET

nyitottam és azt a legdivatosabb gyapju és valódi angol szövetekkel szereltem föl.

Sok évi, a helybeli piacon szerzett tapasztalatom és ismeretségem lehetővé tették, hogy raktáramat a legújabb és legdivatosabb szövetekkel lássam el, úgy, hogy a legkényesebb ízlésnek is minden tekintetben megfeleljek.

A n. é. vevő közönség szives pártfogását kérve s magamat jóindulatukba ajánlva, vagyok tisztelettel

PREISZ BERTALAN.

Óriási választék!

Pontos kiszolgálás!

## Iszákosság nincs többé!

Kívánatra bárkinek bérmentesen küldünk egy próbát a Cozaporból. Kávé, tea, étel vagy szeszes italban egyformán adható az ivó tudta nélkül.



A Cozapor többet ér, mint a világ minden szóbeszéde a tartózkodásról, mert a csodálatos ellenzenesség teszi az iszákosnak a szeszes italt. A Coza oly csendesen és biztosan hat, hogy azt feleség, testvér avagy gyermek egyaránt, az ivónak tudta nélkül adhatja és az illető mégcsak nem is sejtí mi okozta javulását.

Coza a családok ezreit békítette ki ismét, sok ezer férfit a szegény és becselenségtől megmentett, kik később józan polgárok és ügyes üzletemberek lettek. Temérdek fiatalembert a jó utra és szerencséséhez segített és sok embernek életét számos évvel meghosszabbította.

Az intézet, mely a Cozapor tulajdonosa, mindazoknak, kik kívánják, egy próba adagot és egy köszönő irással telt könyvet díj és költségmentesen küld, hogy így bárki is meggyőződhessen biztos hatásáról. Kezessékünk, hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.

Képviseleink, kik szerünket raktáron tartják és kik bárkinek díjmentesen egy könyvet adnak a következők: Nagy Kálmán gyógyszerész úr.

Minden kérdést próbát és könyvet illetőleg Nyiregyházán kívül lakók egyenesen Londonba intézzék.

INGYEN PRÓBA 137. sz.

Vágja ki ezen szelvényt és küldje még ma az intézetnek.  
(Levelek 25 fillér, levelezőlapok 10 fillérrel bérmentesítendőek.)

COZA INSTITUTE  
(Dept. 137).  
62, Chancery Lane,  
London, ANGLIA.

## Nagymennyiségű katonaló pokrócz

— kapható —

## olesón

## GUTTMANN HENRIK

üzletében.

## Hoffherr és Schrantz gazdasági gépgyár bizományi raktára

## MANDL EMIL

szénraktárában

Nyiregyháza, Széchényi-tér 8.

Ajánlja:

Uj Victoria sorvető és  
legjobb műtrágyaszóró  
gépeit váltó kerekek nélkül.  
Répa és szecskavágóit,  
Gőzcséplő gépeit. Stb.

Köszén, pirszen, faszén nagyban és kicsinyben.

Állandó nagy  
raktár gyász-  
kalapokban.

## Szabolcsmegye legnagyobb női felöltő- és kalap áruháza

Óriási választék  
selyem és flanel  
blousokban.



# Rózsá



## LAJOS utóda

Nagy választék szörme Boákban meglepő  
olesó áron.

Óriási választék  
selyem és flanel  
blousokban.

Állandó nagy  
raktár gyász-  
kalapokban.